

Előfizetési árak:

Helyben, vagy postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (nagy-uj-utca, 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:

Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Szinay Gyula kiadó-lakásán (kis-csapó-utca 383. sz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petit sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű s többször hirdetések alku szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.
Nyilttéri közlemények mindegyikét petit sora 50 kr.

Hirdetések fölvetetnek Szinay Gyulánál és a szerkesztőségben. Kéziratok vissza nem adatnak.

Két manifestum.

Debreczen, decz. 7.

II.

(K. B.) Elismerjük, hogy az Ugron-töredék manifestuma irályilag szebb, mint a függetlenségi és 48-as párté. Természetesnek is találjuk ezt, mert az Ugron-pártnak, hogy önmagát szebb színben mutassa be, hazafias frázisokra volt szüksége, — a hazafias frázisok pedig, ha csak nem nagyon kopottak, mi nálunk rendszerint nem maradnak hatás nélkül.

Tartalom és politikai megfontoltság tekintetében azonban az Ugron-párt manifestuma messze mögötte marad a függetlenségi és 48-as párténak. Az Ugron-párt manifestumában csak a felvillanó rakétákat látjuk, míg a mienkben a komoly, alkudozásokra nem hajlandó hazaszeretet kiolthatatlan őrtüze lobog!

Elmond az Ugron-párt manifestuma sok mindenfélét, főlemlit sok olyan dolgot, melyeknek eltörlése, vagy életbe léptetése a haza érdekében kívánatos lenne, — de mindezen dolgokat a függetlenségi és 48-as párt már régóta, törhetetlen erélylyel hangoztatja s az Ugron-párt programjának 99 századrésze nem egyéb, mint a függetlenségi és 48-as párt régen megállapított programjának egyszerű átkölcsönzése.

Csak két olyan pontja van az Ugron-párt manifestumának, melyet a függetlenségi és 48-as párt nem fogadott és nem fogadhat el. Egyik a delegációba

való bemenetel kérdése, a másik pedig a függetlenségi elveknek »fokozatos megvalósítása.«

Hogy miért nem lehet bemennünk a delegációba, azt a mi pártunk manifestuma szabatosan kifejtette. Ugronék is azt állítják, hogy ők el akarják törölni a delegációt, de addig, míg az fentáll, annak tárgyalásaiban épen úgy, mint a törvényhozás minden bizottságának tárgyalásaiban, részt akarnak venni.

Itt van a nagy tévedés, mert a delegáció egészen más természetű bizottság, — mint a törvényhozás többi bizottságai, — mert míg az utóbbiakban honfitársainkkal tanácskozunk hazai dolgaink felől, addig a delegációban idegenekkel tanácskozunk. Már pedig önérzetes magyar ember hazája sorsa felett idegenekkel közösen nem tanácskozhatik s nincs is rá példa egy önálló országban sem, hogy idegenek döntsenek a nemzet legfontosabb érdekeiben, mint a hogy a mi érdekeinket mereven visszautasítja s letiporja a delegációnak önző osztrák része!

E mellett a delegáció fiók-reichsrath-tá, az osztrák központosító hagyományok eszközévé kezdi magát kinőni. Ilyen irányu politikai tényezőben nem vehet részt azon párt, mely Magyarország függetlenségét írta zászlajára, — de meg hiába is akarna abban részt-venni, abba bemenni, mert a kormánypárt nem eresztené be, mint a hogy Ugronékat nem eresztette!

Csodáljuk is, hogy Ugron, kit a legelső kísérletnél, midőn a delegációba be akart menni, oly csufosan visszautasított-

tak, mégis hangoztatja a delegációba való bemenetel szükséges és czélszerű voltát. Annak a körnek, melybe az embert nem akarják beereszteni, legjobb egyszerűen hátat fordítani, mert könnyen megtörténhetik, hogy másodszor is visszautasítják!

A mi a függetlenségi elvek »fokozatos megvalósítását« illeti, ez olyan képzelődés, melyben csak nőiv lelkek ringathatják magukat. Hiszen a 67-iki kiegyezés hívei is azt hangoztatják, hogy ők ezen az alapon lassanként ki fogják építeni a független magyar állam épületét, noha a tények épen ellenkezőleg azt mutatják, hogy a magyar állam függetlenségéből mindig elvesznek egy-egy darabot. Ugronék is épen így járnának, ha csalétkül programjukból valamely pontot teljesítenének s elveik fokozatos megvalósítása reményében ők vállalnák el a kormányt!

Mihelyt a függetlenségi és 48-as párt többségre jut, meg fogja valósítani elveit — minden megcsontás nélkül, — vagy pedig — mondjuk ki őszintén — kenyértörésre kerül a dolog. Ausztria pedig sokkal gyöngébb annál, hogy sem a kenyér-törésig merné vinni a dolgot!

Az Ugron-töredék azon vádja, hogy a függetlenségi és 48-as párt működése meddő: az elért parlamenti eredmények után valóban oly neveltséges, hogy ennek a czáfolatába bocsátkozni felesleges. — Hasonlóképen neveltséges azon gyanusi-

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.

DALOK.

I.

Sötét bánat az én szívem mátkája,
Éjszaka jár hozzám, talpig gyászába'.
Odaborul kebelemre, átkarol;
Nem tudja más, csak az Isten látja jól.

Nem tudja más, csak az Isten látja jól,
Ki az, aki engem akkor átkarol...
Ki az, akit szoritok a szívemre...
Bár csak soha ne jutnál az eszembe!...

II.

Barna kis lány zöld erdőbe ne sétálj.
Párja-vesztett gerle madár oda száll.
Bus a dala: hisz a lelkem sir benne,
Hogy a tied a szavára megesne'.

Ha a szived a szavára megesne':
Hat hétre majd esketőre ki menne?
Nem találnád: zöld erdőből hol az ut,
Elveszítéd menyasszonyi koszorud.

Az én bolygó lelkem meg ott találta,
Elvezetne nem haza: a halálba;
Elvezetne egy magános fejfához,
Hol a lelkem leöletne magához!

Tóth József.

Zsiga bácsi életéből.

— Beszélyke. —

Irta: Kovács István.

Számláld el egy embernek a hibáit mind,
megtudom belőle erényeit.

Zsiga bácsinak két hibája volt csupán.
Az egyiket szüleimtől lestem el, midőn egyszer
az öreg káros-székből, mint 10 éves fiút
szunyókálás környékezett az »amo, amas, amat«
ringató dalától.

— Én azt hiszem, apjok, hogy ez a Zsiga
sohasem kap feleséget.

— Én nemcsak hiszem, hanem tudom is.
Hiszen ha egy leány szól hozzá, úgy viseli magát,
mintha a mennyei vizsgáló bíró előtt állana.

A másik hibájáról saját szemeimmel győződtem meg.

Ennek már históriája van; elbeszélem.

A fák rügyet hajtásától a falevél le-sárgulásáig nálunk töltötte az időt. Nevenapja volt épen; együtt ültünk mindnyájan az asztalnál, midőn a Marci cigány reá zendítette névnapi köszöntőül a Rákóczi-indulót, azután egy kesergő nótát, majd átsapott egy vigabba:

Nem házasodom meg soha,
Nem leszek asszony bolondja!

Csupa gyönyörűség volt nézni Zsiga bácsinak erre a nótára kerekedett széles kedvét.
Szinte sajnálom, hogy édes apám elrontotta a korholással.

— Már hiszen lehet az a te kedves nótád, öcsém, de mégis szebb a nő's élet. Az én nótám már csak az marad, hogy:

Jó bor, jó egészség,
Szép asszony feleség...

De nem hányok falra borsót.

— Nem megy az a házasság olyan könnyen, bátyám.

— Hjah, érteni kell a módját. — Nem »hamvába holt« ember számára terem az. Mikor

tás, mintha a függetlenségi és 48-as párt loyaltása nem volna elég őszinte. — E gyanúsítást legközelebbi cikkünkben fogjuk visszaautasítani!

Az elhunyt excsászár. II. Dom Pedro, Brazília egykori császára, szombaton éjjel meghalt. A legnépszerűbb uralkodók egyike volt s mégis számkivetésben kellett pályáját befejeznie. 1890. november havában tört ki a forradalom, mely a császárságot megdöntötte s kikiáltotta a brazíliai Egyesült-Államok köztársaságát. Dom Pedro vajmi kevés okot adott a forradalomra; alattvalói szerettek s még azok is, kik összeesküdtek ellene, detronizáltak és számkivetésbe küldték, csak a legteljesebb tisztelettel szóltak egyéniségéről. Valóban hosszú uralkodása csak jótéményeket szült Braziliának; a császár a legmelegebb pártfogója volt az irodalomnak, tudománynak, mindenféle haladásnak. Nemesak gondolkodásában, hanem egész lényében egyszerű, szeretetre méltó, modern gondolkodású ember volt, s habár rendkívüli tehetségekkel nem volt megáldva, uralkodása alatt Brazília igen nagy haladásokat tett. Dom Pedro több ízben járt Európában s egyszer Budapesten is volt, mikor látogatást tett Deák Ferencznel, kívül igen hosszasan társalgott — latin nyelven. Bukását első sorban néhány dicsvágyó ember okozta, kik a magok kezébe akarták a hatalmat keríteni. Megtették, de Dom Pedro megérte az ő bukásukat is. Épen két évvel a monarchia eltörlése után megbukott Fonseca diktátor, a köztársasági mozgalom vezére s ha Dom Pedro még néhány hónapig él, minden valószínűség szerint a brazíliaiak visszahívták volna s a császárságot vissza állították volna. Dom Pedro neje a múlt évben halt meg; fia nem maradt s a császárságra való jogezim unokájára — leányának fiára — száll át.

A protestánsok zsinatai.

Három millió magyar protestánsnak zsinati képviselői gyűltek össze Budapestre. Kettős az összejövetel célja, — egyrészt zsinatot tart külön az evang. református s külön az ágostai evangélikus egyház, másrészt megünnepelik közösen a protestáns vallásszabadsági nagy törvénynek, az 1791. évi 26. törvénycikknek százados évfordulóját. — Az emlékezetes 1791-iki országgyűlés szabadelvű alkotásának áldása egyaránt áradt kálvinistákra s lutheránusokra, méltán ünnepli meg közösen az alkotás emlékét a két testvér-egyház. A törvé-

nyes vallásszabadság százados ünnepét mindkét egyház egyszersmind zsinat tartásával köti össze.

A lutheránusok utolsó zsinata épen 100 év előtt volt, a kálvinisták tiz év előtt már tartottak zsinatot, a melyen egyházi téren végrehajtották az uniót Erdélylyel. Magyarország minden kálvinistája egy egyetemes egyház kebelében van egyesítve. A tiz év előtt tartott debreczeni református zsinat megveté alapját a magyar birodalmi ev. ref. egyház új szervezetének. A tiz év előtt tartott zsinat alkotásainak a tiz év alatt tapasztalt szükségekhez képest való kiegészítése képezi a mostani református zsinat feladatát. — A református zsinaton két párt fog küzdeni egymással. A Tiszák és Szászok befolyása a magyarországi ref. egyház szervezetét sokban kiforgatá régi magyar protestáns jellegéből annyira, hogy félő, hogy ma-holnap a magyar kálvinista egyház átalakul a demokrata presbyterialis szervezetből német minta szerinti konzistoriális, sőt antiprotosztáns jellegű hierarchikus egyházzá. A zsinaton a presbyteriális és a konzistoriális párt fog küzdeni egymással.

A magyarországi lutheránusok zsinata nem lesz teljes, az Erdélylyel való unio a lutheránus egyház terén nincs végrehajtva. — Az erdélyi szász evangélikus egyház nem olvadt össze egy egyetemes egyházzá a szűkebb értelemben vett magyarországi hitsorsosaiival. A magyarországi négy lutheránus egyházkerület összehozása is a zsinatra nehéz munka volt, mert a külön tót lutheránus egyház alakítására törekvő dunáninneni pánszlávok meg akarták akadályozni e kerület részvételét. A mostani lutheránus zsinat feladata meghozni az új egyház-alkotmányt megalapító törvényeket. Nemesak a lutheránus egyháznak, hanem a magyar állameszmének érdeke is kívánja, hogy sikerüljön a magyarországi ág. evangélikus egyház egyetemét oly hatalomhoz juttatni, — hogy az egyház többsége képes legyen végrehajtani akarátát a protestáns autonómia köpenyegébe buvó pánszláv kisebbséggel szemben. — A lutheránus zsinat vitáinak e kérdésre vonatkozó törvények megalkotása fogja főérdekét képezni.

Pénteken ugy az ev. ref., mint az ág.

evang. zsinat képviselői előértekezeteket tartottak, szombaton pedig megtartották az alakuló gyűléseket.

A z ev. ref. zsinat alakuló közgyűlése Pestvármegye székházának dísztermében tartott meg. — Kun Bertalan püspök lendületes imája után b. Vay Miklós üdvözölte a zsinat tagjait, azután Tóth Sámuel egyházkerületi főjegyző felolvasta grf. Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi miniszternek leiratát, melyben tudatja, hogy ő felsége a zsinat-tartást engedélyezte, a nélkül, — hogy a királyi biztos kirendelésére vonatkozó jogát jelenleg érvényesíteni szükségesnek látta volna.

Az igazoló okiratok beszédével megbízott küldöttség konstata, hogy a 116 zsinati tagból megjelent 104 s teljesen igazolva van 82.

A tisztikar következőleg alakult meg: elnökök: br. Vay Miklós és Kun Bertalan püspök, — alelnökök: Tisza Kálmán és Pap Gábor, — jegyzők: Véghely Dezső, Kolozsváry Sándor, Tisza István, Tóth Sámuel, Szilády Áron, Mitrovich Gyula, — gazda: Zseny József.

Az ág. evang. zsinat részéről Péchy Tamás és Sárkány Sámuel elnökle alatt küldöttség vitt testvéri üdvözlöt az ev. ref. zsinat tagjainak s arra kérték őket, hogy az ág. evang. zsinat által tartandó jubiláris isteni tiszteleten küldöttség által képviseltessék magukat.

Az angliai presbyteri rendszert követő ref. egyházak szövetsége részéről Mathews G. D. üdvözölte a zsinat tagjait angol beszéddel.

A zsinat tárgyalásai ma kezdődnek.

Az ág. evang. zsinat tagjai az evang. gymnázium épületének dísztermében tartották meg alakuló közgyűléseket. Megnyitó beszédet b. Prónay Dezső tartott, azután Zelenka Pál püspök buzgó imát mondott, majd felolvastatott a miniszteri leirat.

A két testvér-felekezet zsinatai tegnap d. e. megünnepelték a protestánsok vallás-szabadságát biztosító 1791-évi XXVI-ik tv-cikk százados évfordulóját. Az ev. reformátusok a Kál-

az ember, öcsém, az első lépést az álló-n kívül megteszi, reá lép arra az utra, melyen szemközt egy nővel találkozik; más szóval »minden zsák megtalálja a maga foltját.«

— Már, kedves bátyám, a folt mellékes a zsákon, a zsák a fő.

— Hahaha! Te, Zsiga te! Talán még azt kívánád, hogy a leány varrja hozzád magát?! Mi, hál' Istennek, még nem jutottunk annyira. Amerikai yankenak meg csak nem állasz be, te, a ki a töltött káposztát marczi-fánkknak keresztelted el!?

— Nem értek én a szépet-tevéshez, kegyvadászathoz; a »derekamban meg csont van«, nem tudok bókoltatni.

— Én is levélben kértem meg a feleségemet, Zsiga öcsém.

Zsiga bácsi megsodorta egy párszor a bajuszát s gondolt rá magában egyet.

Bucsuzóul aztán csak annyit mondott, hogy:

— Szép leány a Kadareci leány, ugy-e bátyám?

— Sok szerencsét hozzá öcsém!

Lakodalom lesz ebből, hét világra szóló. Világos, hogy a kántort azért nem lehet irmagul sem látni egy idő óta, mert a lakodalmi

felköszöntőt készíti. A Marcsi cigány is azért jár mindig a mi házunk felé, hogy szót lessen el. A baromfiak is azért tartanak a hátulsó udvaron gyakran oly népes gyűlést, hogy meg hányják-vessék a módokat, melylyel a »Szent-Bertalan« éj bekövetkezését elhárítsák magukról.

Egyszer aztán a Kadareci Dénes ural befordult a kocsi az udvarunkra.

Elérkezett a paphoz menés ideje.

Futottam Zsiga bácsiért.

Sohasem hittem volna, hogy Zsiga bácsi hui is tud lenni. Ki sem mozdult addig a szobából, míg háromszor meg nem igazította selyem nyakkendőjét, s még az én biztató szavamra sem hitte el, hogy nincsen már mit lekefelni kabátjáról.

Egyszer még azután is visszatért a tükörhöz, hogy arcvonásai derűtséget eláruló voltáról meggyőződjek.

Kárba vészett. Kadareci ur nem volt jó kedvében. Midőn Zsiga bácsi kilépett a szobából, az udvaron folyt a beszéd, Kadareci részéről egy egész ezredet kommandirozáshoz hasonló hangon.

— Hol van az a gé... géz... no, nem az, hanem hebehurgya, tökfilkó. Én mondom,

Kadareci Dénes. Kerüljön elibem, majd megmutatom én neki.

Elégtételt kívánok, lekasabolom, lelövöm, a levegőbe repitem, semmivé teszem... De épen itt jön. Soh'se köszönjön... Adjon Isten! Hát házasodni akarunk, mi?

— Ugy van...

— Nem úgy van, azaz hogy tessék, sok szerencsét hozzá, de nem a Kadareci familiából.

— De...

— Semmi de... A Kadareci familiában nincsen marha. Ha öcsém marha, magához hasonlót keressen.

— Engedelmet...

— Ne kérjen, ugy is hiába fárasztja magát. Nem bocsátunk meg, punktum. Soh'se vágjon olyan csudálgató arcot, mintha nem tudna semmiről semmit. Talán még ártatlannak hiszi magát?!

— Valóban.

— Nem mondta, ugy-e, hogy a Kadareci familia marha!?

— Már hogy mondhattam volna!?

— Persze, hogy nem mondta, hanem irta.

— Tagadom...

Kadareci bele mélyítette róka-prémes kabátja zsebébe egyik kezét, másikkal, a kocsi

vintéri ev. ref. templomban, az ág. evangélikusok pedig a Deák-téri lutheránus templomban tartottak ünnepélyes isteni-tiszteleteket, még pedig úgy, hogy kölcsönösen képviselve voltak a két zsinat tagjai egymás isteni tiszteletén. Ez után közös ünnepélyt tartottak a vármegyeház nagy termében.

Ma d. u. 2 órakor a két zsinat tagjai közös diszebedet tartottak a vigadóban. Ez is egyik külső jele azon testvéri viszonyoknak, mely a hazai két protestáns egyházat összefűzi!

BELFÖLD.

Szilági beszámolója. Szilági Dezső f. hó 8-án Pozsonyba megy, a hol valószínűleg beszámolóját fogja megtartani.

Képviselőjelölés. Nagyszalontán e napokban nagy és népes gyűlés volt a »48-as népkörben«, melyen megjelentek a párt tekintélyes vezérférfiai, úgy a város mint a vidék részéről. A gyűlés elnökévé megválasztották Kövér Andort, jegyzővé Ehrlich Mihály drt. A választókhöz Pap Elek orsz. képviselő és Balogh László intéztek beszédeket, tömörülésre és összetartásra hiva föl őket. A beszédek után nagy lelkesedéssel Lukács Gyulát kiáltották ki képviselőjelöltnek.

Paktum a szászokkal. A nagyszabeni szász egyetem zárulésán — mint a »Magyar Hírlap«-nak írják — Thalmann Gusztáv szász comes érdekes beszédet tartott, melyben a következő passzus is benne volt: »Fontos feladatot végzett az egyetem alapszabályaira vonatkozó határozataival. Ama reményünknek akarunk tért engedni, hogy a magas kormány fenkölt bölcsessége nem fogja e határozatoknak helybenhagyását megtagadni.«

Országgyűlés. A képviselőház szombati rövid ülésén gr. Csáky Albin betérjesztette a községi és hitfelekezeti elemi iskolában működő tanítók és tanítónők fizetésének rendezéséről szóló törvényjavaslatot s azután a ház elhatározta, hogy legközelebbi ülését hétfőn d. e. 10 órakor tartja.

KÜLFÖLD.

Párbajozó miniszter. Athénból táviratozzák, hogy a tengerészeti miniszter pisztolypárbajt vívott Doubouli képviselővel, a ki magasrangú tengerész-tiszt. Háromszori golyóváltás történt, de a felek egyike se sebesült meg.

Visszautasított nagyherceg. A »Petit Parisien« egy pétervári táviratban a a következőket jelenti: Vladimir nagyherceg mielőtt Páriszt elhagyta. Szuzalov gróf berlini

orosz nagykövethoz távirati kérdést intézett az iránt, vajjon átutazóban meglátogathatná-e a német császárt. Erre az a válasz érkezett, hogy a császár nagyon sajnálja, de nem fogadhatja a nagyherceget, mert éppen az ő átutazásának napján vadászatra készül. Hír szerint az orosz udvar e miatt nagyon fel van háborodva.

Alkotmányt kérő oroszok. A Daily Chronicle megerősíti azt a hírt, hogy több orosz nemes feliratban arra kérte a czárt, adjon Oroszországnak alkotmányt. A czár nem fogadta a küldöttséget, a mely a feliratot átadni akarta.

A khinai lázadás. A Daily Chronicle azt jelenti Tien-Tsinből, hogy a lázadók meggyilkoltak egy tatár herceget. A lázadók a benszülött keresztényeket a mandarinok látára felkoncsozták. Nincsvangban a lázadást leverték; több lázadót lefejeztek.

Ujdonságok.

Ki lesz a püspök?

Debreczen, decz. 7.

E kérdésre ma már csaknem teljes bizonyossággal azt válaszolhatjuk, hogy Kiss Áron! Minden eddigi jel arra mutat, hogy egyházaink többsége az érdemekben megőszült, de ifjai lélekkel és ifjai rugékonysággal bíró esperes mellett fog nyilatkozni s nagyon valószínű, hogy a Szabó János hiveinek minden erőfeszítése daczára (mert mi úgy látjuk, hogy Kiss Áron után Szabó Jánosnak van a legnagyobb pártja), Kiss Áron már az első szavazásnál elnyeri a többséget!

Tegnap igen sok egyház szavazott s valószínű, hogy már tegnap eldőlt a püspökség kérdése. Nem vagyunk még abban a helyzetben, hogy a tegnapi szavazások megoszása felől biztos értesítéseket nyerhettünk volna, de a hozzánk eddig beérkezett hiteles jelentésekből örömmel győződünk meg a felől, hogy a Kiss Áron püspökké való megválasztásába vetett reményünk teljesülni fog!

Igy például a bihari egyházmegye egyik lelkészétől vettük a következő sorokat:

— »Örömmel olvastam a »Debreczen« 236-ik számából, hogy Kiss Áronnak már eddig is több mint 200 szavazata van. Hittem és hiszek győzelmében, de az másként

nem is lehet, ha a valódi érdemet megbecsülni és jutalmazni akarjuk. Hiszen Kiss Áron oly jó lelkű és oly tudományos esperes, hogy még ellenfelei is büszkén vallhatják őket lelkész-társuknak. Mult hó 22-én is, midőn mint helyettes püspök bihari egyházmegyénkben a fényes és nagy csökmői egyház templom-avatásán megjelent, szónoklati tehetsége és tisztelet-gerjesztő alakja előtt még a megye világi nagyjai is a legnagyobb elismeréssel hajoltak meg. Egy szóval az ott megjelent papok is dicsekedésük s büszkeségüknek tartották őt! Valamint a »Debreczen«-ben említett 4 egyházmegyében eddig 201 szavazatot nyert, úgy fog ő a bihariból és a többi egyházmegyéből is nagy számu szavazatokat nyerni. Mi még nem szavaztunk, — de tudomásom szerint a bihari egyházmegye 43 szavazatából 15—20 szavazat Kiss Áronra fog esni.« —

*

Közöltük decz. 2-iki és 3-iki számunkban, hogy Kiss Áron a felső-szabolcsi, máramaros-ugocsi, szatmári és beregi egyházmegyékben 201 szavazatot nyert. E 4 egyházmegyéből még több szavazat fog ő reá esni, mert a még le nem szavazott egyházak nagy része értesüléseink szerint Kiss Áronra fog szavazni.

A többség elnyeréséhez 290 szavazat szükséges. Kiss Áronnak eddig nyert szavazatait nagy valószínűséggel a többség elnyeréséig ki fogják pótolni a nagybányai és érmelléki egyházmegyék egyházai, melyek kevés kivétellel ő rá szavaznak; továbbá igen tekintélyes számu szavazatokat fog nyerni a debreczeni, bihari és nagy-károlyi egyházmegyéből, — már most ha ezekhez hozzávesszük, hogy a többi egyházmegyékben is lesz Kiss Áronnak több vagy kevesebb szavazata: akkor emberi számítás szerint nem kétkedhetünk a felett, hogy a most folyamatban lévő szavazások végeredménye az lesz, hogy a tekintélyes tiszántuli ev. ref. egyházkerület püspöki székét az arra legérdemesebb Kiss Áron foglalja el!

*

A hódmezővásárhelyi egyházi elöljáróság nyomtatott felhívást bocsátott ki Szabó Jánosnak püspök-jelöltsége érdekében. Tudomásul vesszük e felhívást s ad acta tesszük, egyebet nem tehetünk vele. Igaz, hogy a hódmező-vásárhelyi ev. ref. egyház igen tekintélyesebb s ez nem Szabó Jánost, hanem Kiss Áront óhajtja püspöknek! Annál pedig mi sem természetesebb, minthogy mi e kérdésben is Debreczennel tartunk!

*

A karczagi ev. ref. egyház presbyteriuma, mint lapunknak írják, mindkét szavazatát egyhangulag Kiss Áronra adta.

*** Zsinati képviselők** a tiszántuli egyházkerületből: Kiss Áron helyettes püspök, Vályi János főgondnok, Szeremley József, Soltész László, Szabó János, Szeremley Sámuel, Peterdy Károly, Szabó Károly, Dávidházy János, Tóth Sámuel főjegyző, Szőke János, Lukács Ödön, Dorogi Lajos, Győri Lajos, Csernák István, Bencsik István, Segesváry József, Szarka Boldizsár, Széll Kálmán esperesek és lelkészek. Dégenfeld József gr., Lengyel Imre, Ráday Geodeon gr., Kovács Ferencz, Uray Imre, Ritoók Zsigmond, Bernáth István, Szunyogh Szabolcs, Fráter Imre, Gecsy Albert, Horthy István, Losonczy Mihály, Váradai Gábor, Ujfalussy Sándor, Kulini Imre, Tisza István, Isaák Dezső gondnokok és világi képviselők. Géresi Kálmán és Futó Mihály tanárok, az iskolák képviselői.

kihajolva galléromnál fogva közelebb húzott magához.

— Tudsz-e olvasni?

— Még latinul is — adám — sértve érezve magam — válaszol.

— No hát olvasd el ezt a levelet! Egy pillanat alatt nyitottam szét a Kadarcsi által átadott levelet, melyet nem gyengéd érzelemtől vezérelt ujjak labdává gyürtek össze s egy szuszra igyekeztem elolvasni.

„Kedves bátyám!

A boldogság alapja a házasság, olyan korban vagyok, midőn ennek bírása után sohaj jelent meg ajkamon. Nem tudok virágos szavakkal sem beszélni, sem írni, himezés-hámozás nélkül bátor vagyok az Ilonka kisasszony kezét megkérni, m a r h a — j ó l t u d o m — a z e g é s z c s a l á d n e m e s g a z d a g . . .

— Kell-e bizonyíték? szakítá felbe Kadarcsi az olvasást. Csapj közé a lovagnak, Jancsi!

Zsiga bácsi szóval sem érte be Kadarcsit. Mérgesen kapta ki kezemből a levelet s duzzogva ment szobájába.

Utána sompolyogtam. Az üveges ajtón át lestem, a mint kezében tollat tartva betűzte a saját levelét s beszélt magával.

. »himezés-hámozás nélkül bátor vagyok az Ilonka kisasszony kezét megkérni, m a r h a . . . persze, te azt hiszed Zsiga, hogy a szavaknak is, mint a lógós ló láncza szemeinek, egymásba kell ragasztva lenni; aztán meg nincsen elég tintád, hogy azt az egy vonást feltetted volna, vagy elfaradt volna a kezéd bele; felteszed most utólagosan, ha későn is. Azért sem m a r h a, hanem m á r h a — jól tudom — az egész család nemes, gazdag.«

Zsiga bácsi agglégény maradt.

Mi volt az oka? Csak egy — vonás.

Gondolatok.

Egy nő, ki nem hisz sem istenben, sem ördögben, minden rosszra képes.

*

Vannak emberek, a kik soh'se tudnának olyan magasra felemelkedni, mint a mennyire feltudnak mászni.

*

Ugy vagyunk vele, mintha ama boldogságból, a mit másoknak nyújtunk, magunknak is tartanánk valamit.

* **A debreczeni kereskedelmi és iparkamara** f. é. november 14-én Sesztina Lajos elnöke alatt, s a tagok élénk részvéte mellett tartotta meg rendes közgyűlését. A titkári előterjesztések után a napirend előtt elnök mély részvétellel jelenté be a közgyűlésnek Révész Bálint a tiszántúli ref. egyházkerület püspökének elhunytát, s indítványozta, hogy az elhunyt emléke jegyzőkönyvbe ígattassék, özvegyéhez pedig részvétirat intéztessék. Az indítvány elfogadtatott. A napirend legfontosabb tárgyai közül felemlítjük, hogy a kamara e közgyűlésében jelölte ki azon tagokat, kik az osztrák magyar-bank helybeli és szatmári fiókintézetéhez, az év végével kilépendő és lemondás folytán üresedésbe jövő taghelyekre, váltóbíró tagokul megválasztandók lesznek. A vasárnapi munkaszüneti intézkedések megváltoztatása céljából több oldalról intéztettek megkeresések a kamarához. A közgyűlés ezen kérelmek folytán a kereskedelemügyi miniszterhez felterjesztés intézését határozta el, melyben kérelmeztesék 1-ször, hogy a kereskedői és ipari munka vasárnap délig legyen folytatható; 2-szor hogy vasárnap délután az állami egyedárusági cikkek se legyenek elárusíthatók; 3-szor, hogy a hírlapok egyenkinti példányainak elárúsítása vasárnap egész napon eszközölhető legyen és végre negyedszer, hogy a munkaszünetet követő napon az üzletnyitás ideje az üzlettulajdonosok tetszésére bízassék. A kamara 1892. évi költségvetése 13924 frt-ban megállapítván, felterjesztése elrendeltetett. — Jövő évre kereskedelmi és ipari iskolák segélyezésére a közgyűlés 2800 forintot szavazott meg. — Miután még a kereskedelemügyi miniszternek a reexpeditió kedvezménye tárgyában intézett leirata felolvasatott, ahozi alkalmazkodás végett tudomásul vétetett, valamint az államvasutaknál tapasztalható vagonhiány tárgyában intézendő felterjesztés ügyében előterjesztett indítvány elfogadtatott. Még néhány ügy letárgyalása után, a közgyűlés véget ért.

* **Hymen.** Kertész János debreczeni polgár, a depr. függetlenségi és 48-as párt köztiszteletben álló elnöke, az idén már másodszer éri meg az örömapaságot. Március havában nagyobbik fia ülte lakodalmát, f. hó 10-én, csütörtökön délből pedig kisebbik fia, Kertész Imre esküszik örök hűséget Bányai Zsuzsikának, Bányai István elvtársunk szép és kedves leányának. Fogadja az ifju pár legőszintébb szerenese-kívánatunkat!

* **A debreczeni függetlenségi kör.** városunk legvirágzóbb egyleteinek egyike, a tagságra való beiratkozásra nyomtatott ivateket bocsátott ki. A kör tagjaira nézve a kötelezettség tart 1892-ik év jan. 1-től 1894-ik év decz. 31-éig, azaz 3 évre. Tagsági díj egy évre 2 frt, a mi oly csekélység, hogy polgártársaink, különösen pedig elvtársaink bizonyára tömegesen fognak beiratkozni. Aláírási lapunk szerkesztőségében is van letéve.

* **A szabadságharczi kiállítás állandósítása.** Gróf Csáky Albin közoktatásügyi miniszter meglátogatta a szabadságharczi kiállítást és a legnagyobb meglepődésének adott kifejezést a látottak felett. A kiállítás rendezői ebből kifolyólag elhatározták, hogy a kiállítás tárgyaiból állandó országos gyűjteményt alkotnak.

* **A Csokonai-kör** irodalmi szakosztálya f. évi december hó 11-én d. u. 5-órakor a városháza nagy tanácstermében rendes felolvasó ülést tart, melyre az érdeklődő közönség ezennel meghívatik. Tagok s családtagjaik díjtalanul lépnek be. Nem tagoknak belépti-díj személyenként 20 kr. Belépti jegyek válthatók előre Tóth Béla gyógyszerész urnál, mint a kör pénztárnokánál (Főpiacz. Tisza ház) hol a tagsági igazolványok is kiválthatók. A felolvasó ülés tárgysorozata: 1. »A történetek« irta és felolvassa Vértessy Gyula. 2. »Debreczen 1945-ben« tanulmány Debreczen város középítési, szépi- és kulturális és közgazdasági teendőiről; irta és felolvassa Dr. Balkányi Miklós. 3. »Szerelmi dalok« irta és felolvassa Rudnyánszky Gyula. Debreczen 1891. december 6-án. Dr. Tüdös János irod. szakoszt. titkár.

* **A depr. izr. elemi iskola építkezési alapja** javára f. hó 19-én a »Bika« disztermében tartandó táncmulatságra minden oldalról folynak és mind nagyobb mérvet öltenek az előkészületek. Mint értesülünk, a rendező bizottságnak sikerült kieszközölni a 39. gy. ezred zenekarának közreműködését, mit Krausz Zsigmond ezredes a culturalis célra való tekintettel szíves készséggel megengedett. Ezenkívül még egy cigányzene huzza majd a talp alá valót.

* **Polgári bál.** A debreczeni polgári kör könyvtára javára 1892-ik évi január hó 21-én csütörtökön, az »Arany bika« disztermében Rácz Károly közreműködésével zártkörű polgári bált rendez. Nagy Ferencz, a kör elnöke. Nagy Bálint, a rendező bizottság elnöke. Roncsik Lajos, a kör jegyzője. Dávid Mihály, b. pénztárnok. Komlóssy Mihály b. ellenőr. Polgári Bálint, Uszó István, Balogh István, Liptay Gábor, Horváth János, Nagy Bálint (festő), ifj. Horváth János, Horváth György, Horváth József, Debreczeni Lajos, Kozma József, Pósalaky Mihály, Czeglédy György, Király Mihály, Trázy László, Antal Vincze, Báthory Imre, Koszorus Kálmán, Csokonai V. Imre, Bogdán Géza, Dankó Mihály, Fábrián Károly, Varga Imre, Szathmáry Antal, Preiser Salamon, Harangi György, Péli Lajos, Rácz Géza, ifj. Fürth Adolf, Dr. Nagy Kálmán, Dr. Orbán József, Dr. Benedek János rendező bizottsági tagok. Kezdeté 8 órakor. Belépti-jegy személyenként 1 frt, család-jegy 3 frt, páholy-jegy 2 frt; a páholyba lépőknek személy-jegyet is kell váltaniok. Felülfizetések a jótékony cél érdekében köszönettel fogadottnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók a kör helyiségében (Piacz, Simonffy-ház); továbbá Serly Ede, Szent-Királyi Tivadar és ifj. Gyürky Sándor urak üzletében és este a pénztárnál. A meghívó kívánatra előmutatandó.

* **Olcso sertések.** A vidéki heti vásárokon — mint lapunknak B. Ujvárosról írják — rendkívüli olcso árakon vásárolhatók a hizott sertések; a többek között — H.-Böszörményben, B.-Ujvárosban — a mult napokban 30—32 kr-ával vették kilóját a jól kihizott fiatal sertésnek, minek oka abban keresendő, hogy az idő kedve ez tlen volt a miatt le nem ölhették a gazdák s kénytelenek a vevő által meghatározott árban jószágaikon tul adni.

* **Esküvő.** Szentgyörgyi József városi számtiszt f. hó 10-én esküszik örök hűséget Rácz Juliska kisasszonynak, özv. Rácz Károlyné kedves és szép leányának. Áldás és boldogság kísérje az ifju pár frigyét!

* **A jövő év.** Az 1892. év szökőév, tehát 366 napja van. Uralkodó planéta a Vénus, a tavasz kezdődik márczius 20-án, az ősz szeptember 22-én, a tél december 21-én. Az 1892. évben nálunk csak két holdfogyatkozás lesz látható és pedig május 14-én este 10 óra 20 perczkor részleges és november 4-én délután 3 óra 20 perczkor teljes holdfogyatkozás. A katolikusok nevezetesebb változó ünnepei a következő napokra esnek: husvét-vasárnap április 17-ére, Krisztus mennyemene-tele május 26-ára, pünköst-vasárnap június 5-ére, szentháromság vasárnapja június 12-ére, Urnapja június 16-ára, első advent vasárnap november 27-ére. Végre, ami hölgyolvasóinkat bizonyára leginkább fogja érdekelni, a farsang 52 napig tart.

* **Rabbi-beigtatás.** Krausz Vilmost, a depr. izraelita neolog hitközség új rabbiját, tegnapi igttatták be hivatalába ünneppélyesen. — Holnap hosszasan emlékszünk meg a beigtatás részleteiről.

* **A szupplikáció fentartása.** A debreczeni, szegedényi, pápai és sárospataki theologiai akadémiák ifjúsága emlékiratot adott ki a szupplikáció érdekében, ajánlva azt a zsinatnak szíves figyelmébe. Sok ügyességgel, ifju lelkesedéssel védi a szupplikációt, s az intézménynek nem eltörlését, de helyes irányu reformálását kéri, sürgeti. Azt hisszük, hogy ez emlékirat figyelmes elolvasója egy kissé gondolkodóba esik, mielőtt némely egyházkerület megállapodása szerint preat-ot mondana a szupplikáció intézményére.

* **Derék boltosok.** Betoppan a rendőr és jelenti a szenzációt:

— Kérem alássan, nagy verekedés volt a Csicsogónál.

No?

Egy falusi ember gyűtt az uton. Aztán egyik botos is hitta, meg a másik is.

— No?

— Aztán egyik is húzta, meg a másik is.

— No?

— Aztán összeveszték, de csúfosan.

— És megverték egymást, ugye?

— Nem egymást, kérem ássan, hanem a k u n c s a f t o t!

* **Lóvonatu vonat Nagyváradon.** Nagyváradon legközelebb lóvonatu vasutat építenek. A vasutat egy részvénytársaság fogja építeni, a melynek 200 ezer forint alapitőkéje van erre a célra. A vasut tervezetlet legközelebb felküldik már a miniszteriumhoz.

* **A munkaszünet és a pálinka árulása.** A belügyminiszter a következő leiratot intézte Kassa városához: A kassai kereskedelmi és iparkamara a kereskedelemügyi m. kir. miniszter urhoz intézett távirati kérvényében a miatt emelt panaszt, hogy az ottani hatóságok az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. XIII. t.-cz. alapján f. é. július 1-én, 37,892. sz. a kiadott kereskedelmi miniszteri rendelet II. 9. pontját akként értelmezik, hogy a bor-, sör- és pálinka-méréssel foglalkozó keresmaüzletekből vasárnap pálinka nem árusítható. Tudomás és mihez tartás végett a nevezett miniszter urral egyetértőleg ezennel értesitem a város közönségét, hogy a hivatolt rendelet csakis a kizárólagosan pálinka-méréssel foglalkozó üzletekre nézve nem állapít meg kivételt, azonban a bor-, sör- és pálinka-mérésre jogosított keresmaüzletekből az ott szokásos italok, tehát pálinkaneműek is, a mennyiben ilyenek elárúsítására az illető az italméresi jogvedékről szóló törvények és szabályok értelmében jogosítva van, vasárnap egész napon át kimérhetők.

* **Köd.** Valóságos londoni világ van most nálunk. Napok óta olyan sűrű köd ül a város fölött, hogy szinte olóval lehetne vágni. Halványan, bádgyadtan pislákolnak a gázvilágítás lámpái, melyeknek sárga lángja egy-egy fénybogárként tűnik csak fel a vastag szürkéségben. A köd nehéz terhével ül az embernek a mellére. Derült, tiszta fagyos idő helyett köd: annyit jelent ez nálunk, mint a kegyetlenül pusztító járványok uralmi idejének meghosszabbítása. Hogy meddig, azt még Falb ur se tudná megmondani.

* **Véres verekedés.** Kedélyes kis vasárnapi »verekedést« rögtönöztek tegnapi d. u. a Csemete-utczai csiri-biri nép szórakoztatására, néhány »kótyagos« fejű talyigások. Sehonnai Nagy Jankó, ki szintén egyik diszes tagja a »nemes talyigás« czéhnek, volt az »improvisateur«, tehát a verekedés kezdeményezője. János gazda ugyanis, forrongván az ital kebelében, »Dib-dáb« Kovács Jankóval szemben azt állította, hogy:

— Első a lú! s csak aztán jön az asszony.

— Nem oda Buda! vetette ellen Dib-dáb Kovács, ki azon véleményen volt, hogy:

Mégis csak az asszony után következik a lú! Majd az »érdekes théma« annyira tűzbe hozta embereinket, hogy a hevesvérű Nagy, ki nem bejegyzett tagja az »állatvédő« egyesületnek, ökleivel kezdte bizonyítgatni állításának igazságát. — Az ember barát »Dib-dáb« Kovács meg, ki szintén nem akart engedni a 48-ból, a kezében lévő »hatalmas csöszbögötövel« buzott egyet-kettőt a »sehonnai Nagv« vastag koponyájára, ki azonban fel sem vette az ütéseket, hanem még tüzebben támadt Kovácsra. Majd komák, sógorok, feleségek is, csak úgy csattogott a »löcs« meg a »szénvonó.« Sok orr, néhány koponya betört addig, míg a rendőrség a »neki dühödött« talyigásokat szétválaszthatta.

* **Mulatságok.** Szombat este két helyen is volt városunkban táncmulatság. — A »Bika« szálloda disztermében Alföldy Károly, a jó hírű táncmester, tartotta próbabálgát. A szülők teljes meglepődésüket nyilvánították a táncztanítás eredménye felett. A tanítványok előhaladásának bemutatását vidám táncmulatság követte, mely hajnalig tartott. A »Margit-fürdő« disztermében a kereskedő ifjak dalköre rendezett sikerült dalestélyt, nagy számu közönség előtt. A szabatosan előadott

dalokat a közönség nagy tetszéssel fogadta, s több darabot megismételtetett. A dalok elhangzása után tánczra perdült az ifjuság, s a mulatság csak a hajnali órákban ért véget.

* **Czuppanás és csattanás.** A szerelem inszczenirozta ezt a mulatságos jelenetet, a mi tegnap az est homályos leple alatt történt. Mivelhogy a szerelem nemcsak czuppanós, de csattanós jeleneteket is tud inszczenirozni. Mert ilyen harcias pontje van ennek a kis históriának. Pontje, mely sajog és melyen az illető épen nem kaczag.

Olyanformán esett a dolog, hogy a Juczikának sikerült meghódítani egy csábjainak ellenálló szívet. Ez a szív egy káplár mündér alatt dobogott.

A győzelmes leányzó a legutóbbi hódítmányával álldogált egy utca sarkán és beszélgetének ki tudja miről? Arra lóditott azonban a sors egy bizonyos legényt is, amelyik legényről elég annyit tudunk, hogy oly jól ismerte. Juczit, hogy még a sötétben is megismerte, a mi annak a példaszónak a bizonyítéka, hogy gyakorlat teszi a mestert!

A legény üdvözölte is Juczikát. Megcsipte az állát, nem vevén észre, hogy Juczika kellő őrizet mellett van ily későn az utcán.

Felbőszült ám erre a különben bárány szelid leányka, hogy őt így dehonesztálják — az előtt, akinek ő imádott tiszta eszményképe akar lenni.

— Mit lábatlankodik itt! Hordja el az irhát!

Es midőn a legény valami megokolásfelét hebegett, a tigrissé bőszült czicza az arczára csattanította a megapelláhtalan végzést.

S a legény nem szégyelte ezért a bíróság elé cizitálni a Juczikát. Tanura hivatkozott. És a kiabrándult mündéros amorozó tanuskodott is — Juczit ellen.

Mint azonban a szemfüles Fama tudni a akarja, pörös felek még az itélethozás előtt kiegyezkednek — m i n d a h á r m a n.

* **Vállalkozók figyelmébe.** A m. kir. debreczeni 3. honvéd gyalog ezred bizottsága a Debreczenben állomásozó m. kir. honvéd csapatok részére 1892 évi január 1-től július 31-ig szükséges termény és árucikkek, mint rizs, buzadara, bab, burgonya, kömény-mag, tarhonya, liszt, cukor, kávé, eczet stb. szállítását f. évi december 14-én megtartandó versenytárgyalás után óhajtja biztosítani, mely körülményt oly megjegyzéssel hozzuk az érdekeltek tudomására, hogy a szerződési feltételek az ezred kezelő tisztje irodájában valamint az élelmi kamarában (Péterfia utca laktanya) megtekinthetők, — a szükségelt cikkek pedig az alólirt kereskedelmi és iparkamara hivatalában (N. Hatvan utca 1445 sz. a.) részletesen megtudhatók. Debreczen 1891. december 5. A kereskedelmi és iparkamara.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, kik feledhetetlen kis fiam temetésén megjelenni s mély bánatomban osztozni szivesek voltak, fogadják e helyen is őszinte köszönetemet. Debreczen, 1891. decz. 7. Fehér András.

* **Nyilvános köszönet.** Megboldogult, néhai kedves feleségemnek, Téglási Ertsey Terézianak, gyászos elhunytja, és végtisztesség-tétele alkalmával, rokonaink, jóbarátaink, ismerőseink, valamint az érmelléki ref. egyházmegye t. lelkesi és tanítói kara s általában a mélyen tisztelt nagy közönség részéről, ugy Debreczenben, mint Álmosdon tanusított, fájdalomkban osztozó, s enyhítőleg ható, szíves részvételére, gyászba borult családom nevében is, a legmélyebb őszinte hálás köszönetemet kifejezni el nem mulaszthatom. Debreczen 1891. december 7-én: Fráter Imre.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök és barátok, kik boldogult, kedves feleségem temetése alkalmával némiképen enyhíteni igyekeztek mély bánatomat, fogadják ez uton is hálás köszönetemet részvéteért. Tóth Lajos, ref. tanító.

Irodalom és művészet.

Az Orosz-Világ, Benedek Elek képes heti lapja az újévvel XIII. évfolyamba lép s

ebből az alkalomból az előfizetési árat 10 frtról 8 frtra szállítja le. Mindazonáltal megmarad eddigi terjedelmében, sőt új évtől kezdve díszes borítékban jelen meg. Az Ország-Világ állandóan két regényt közöl s újévtől Beniczkynétől kezdődik egy regény. Évenként hat műmellékletet ad kiváló magyar művészekről és az ez évi műmellékleteket, melyek Benczur Gyula, Skuteczky Döme, Tolnay Ákos, Eisenhut Ferencz, Basch Gyula és Vastagh Géza festményei után készültek, ingyen küldi meg az újévkor belépő előfizetőknek, nemkülönben a karácsonyi számot is, mely a Petőfi Társaság tagjainak arczképét, azok dolgozatát tartalmazza, ezenkívül több ismeretlen Petőfi-relikviát, továbbá 15—20 kiváló magyar művész festményének másolatát. Az Ország-Világ rendes munkatársai: Ágasi Béla, Abonyi Árpád, Bársony Isván, Hock János, Karczag Vilmos, Kozma Andor, Kürthy Emil, Márkus Miksa, Nyári Sándor dr., a régibb és újabb gárda minden tagja ir az Ország-Világba. A heti krónikákat állandóan Székely Huszár írja, kinek krónikái országsszerte nagy népszerűségnek örvendenek. Olvasóinknak melegen ajánljuk a legnagyobb és legszebb magyar képes lapot megszerzésre. Az Ország-Világ a szó igaz értelmében, a művelt magyar családok lapja, melynek egy művelt családnál sem volna szabad hiányoznia. Előfizetési ára egész évre 8 frt fél évre 4 frt, negyed évre 2 frt, egy óra 70 krajczár. A kiadóhivatal (Budapest, Kecskeméti-utca 6-ik szám) kívánatra ingyen küld mutatványszámot.

Tóth Lőrincz jubileuma. A Kisfaludy-társaság e hó 9-én szerdán délután 5. órakor a magyar tud. akadémia kistermében ülést tart, a melyet Tóth Lőrincz taggá választása felszázados évfordulójának megünneplésére szentel. Az ülés tárgysorozata a következő: 1. Gyulai Pál elnöki megnyitó beszéde. 2. Beöthy Zsolt titkár átadja a társaság jubiláris díszoklevelét. 3. Várad Antal r. t. üdvözlő költeménye. 4. Tóth Lőrincz felolvasása irodalmi életükről ötven év előtt. 5. Ponori Thewrewk Emil r. t. epigrammája Tóth Lőrinczhez. Az ülés után disztrakoma lesz,

Bárendezők figyelmébe! A közlő farsang alkalmából ajánljuk a »Debreczen« nyomda-részvénytársaság könyvnyomdáját a bárendezők helybeli és vidéki egyletek, társulatok és iparosok figyelmébe, hol **báli meghívók és tánczrendek** díszes és izléses kivitelben **gyorsan és jutányos árakban** készíttetnek. (Üzlethely: nagy-utca 1702. sz. Konrád-házban.)

Különfélék.

Nyakláncz emberi szemekből. A chicagói kiállítás különlegességei közt bizonyára egyik legfeltűnőbb tárgy lesz az a nyakláncz, a mely emberi szemekből van összeállítva s a mely egy gazdag chicagói ember tulajdonát képezi. A nyakláncz három sorból áll s szeméit aranyba foglalt és finoman csiszolt szemlencsék képezik, mely szemlencségeket perui mumiákból szedték. A mint olvasuk: ez a különös »ékszer« valóságos mesterműve a csiszoló és ötvös mesterségnek.

A kecskeméti honvédelméltábla. Kecskemét város lakossága az 1848—49. évi magyar szabadságharcz csatáiban elesett kecskeméti harczosok emlékére, a jövő 1892-dik évben »szobornü emléktáblát« állit s azt a kecskeméti plébánia-templom falába erősítetteti. Ez emléktábla leleplezési ünnepélye alkalmával terv szerint egy óda lesz elszavalandó, melyre az emléktábla felállítási bizottsága a következő pályázatot teszi közzé: Kívántatik egy óda, melynek tárgya az elesett harczosok dicsőítése. Jutalomdíj 20 db körmőczi magyar arany. —

Határidő 1892. évi jan. 31-ke, mely időig a pályaművek, a szerző nevét és lakását tartalmazó jelíges levéllel együtt — a bizottsági elnökhöz Kecskemétre küldendők. A díj a viszonylag legjobb műnek kiadatik s a nyertes pályamű, a dicsőétre érdemes művekkel együtt a kiadandó emlékfüzetben közöltetni fog. A bizottság elnöke: Lestár Péter polgármester.

Törpék sorsa. Liegnietzben egy szegény anyának volt egy kis termetű fiatal leánya, a ki, mikor két év előtt meglátott egy liliputi-társulatot, nagy kedvet kapott a törpék közé beállani s magát megbámultatni. Mult évben csakugyan elszegődött egy törpetársulathoz, a melynek igazgatóját Mauthernek hívják. A kis leány azóta gyakran irt anyjának, valamennyi levele csak úgy áradozott az igazgatóra szórt dicsőretből s az a miatt érzett boldogságtól, hogy a törpék között lehet. — Egyszer azonban az anyja egy Sopronból keltezett olyan levelet kapott, amelynek tartalma egészen másképp hangzott, mint a megelőzőtt leveleké. A kis leány ebben a levélben megírta, hogy a megelőző leveleket az igazgató jelenlétében kellett írnia s azután a legsötétebb színekkel festette le kétségbeesett helyzetét, a szenvedéseket, a melyeket neki a többi törpével együtt az igazgató embertelen bánásmódja miatt elszívni kell. — Az anyja rögtön Sopronba küldte idősebb leányát, de azóta egyik leányától sem kapott választ. — A kétségbeesett anyja, mint drezdai lapok írják, most a rendőrséghez fordult, hogy két leányát visszakapja.

Merénylet dinamitbomokkal. Egy new-yorki távirat jelenti: Sage Russelnek a Broadway 71. sz. alatt levő irodájába két ember hatolt be és 1.200.000 dollárt követeltek. Minthogy Sage ezt megtagadta, a merénylők egyike dinamitbomrát vágott a földhöz. Erre iszonyu robbanás következett be. Öt ember meghalt, tíz megsebesült s a ház egy része elpusztult. A merénylő szintén életét veszítette. — Azt hiszik, — hogy tébolyodott volt.

Elfogott emberrabló. A drinápolyi hatóság elfogott egy Arghiri nevű pásztort, a ki tagja volt annak a bandának, a mely nem régiben magával hurcolta a francia Raymondot, a kit aztán a porta váltott ki ötezer font lefizetésével. A bandának Kara Ali volt a főnöke. Raymond a sebesítés alkalmával a leg-határozottabban fölismerete Arghiriben a rablók egyikét. Az elfogott haramiának a váltságdíjből jutott részét, 750 fontot megtalálták egy fa tövében elásva.

Mire jó a — hotelszámla. Milanóban egy átutazó vendég a legutóbbi huzás alkalmával 106,250 lírás ternót csinált. Az idegen tréfából megtette a lutriba a szállodai számla számait s a mint látható, a számla elég bőven kamatozott.

CSARNOK.

A TÁVIRÁSNŐ.

— Allais Alfonzról. —

Baisemoyen-Cort állomásnál szálltam ki, a hol régi barátomnak, Lenfilnuznek kocsija várakozott rám.

Már a vasuti kocsiban eszembe jutott volt, hogy valami fontos dolgot felejtettem el, azért mindjárt megérkezésem után a posta-és távirad hivatalba siettem, hogy sürgőnyt adjak fel Párisba.

A baisemoyencorti távirad-hivatal abban különbözik más ilyenü hivataloktól, hogy az a legszükségesebb eszközök nélkül szűkölködik.

Hosszas keresés után sikerült végre egy régi rozsdás pennát hatalmamba kerítenem, melyet aztán egy szintelen, penészes tental felébe mártottam. Nagy fáradsággal lerajzoltam kevés szavu sürgönyömmek szövegét is az előmbbe adott papirostra. Táviratomat bosszusan vevé fel egy szépségét rég letett asszony; meg, számlálá a szavakat, megmondá az összeget melyet haladéktalanul lefizeték.

A teljesített köteletségnek megnyugtató öntudatával akartam épen távozni, midőn a hivatalszobában egy fiatal hölgyet pillanték meg, ki egy Morzey-féle gépen dolgozott. Háttal volt felém.

Fiatal volt-e? Valószínű. Hogy veres haja volt, az bizonyos. Szép volt-e? Ki tudja! Egyszerű fekete ruhában, deli, szép természetnek látszott; gazdag hajzata magasra volt fésülve, s néhány hajfűrt-gyűrű halvány-fehér szép nyakára omlott alá. S hirtelen, előttem még most is felfoghatatlanul, az a bolond vágy villant meg az eszemben, hogy ezen aranyos hajfűrt-gyűrűkre esőket nyomjak. Abban a reményben, hogy a fiatal hölgy megfordul, nem távoztam el, hanem több kérdést intéztem az öreg asszonyhoz, melyekre meglehetősen mogorva feleleteket kaptam.

A fiatal hölgy azonban nem fordult meg. A ki felteszi rólam, hogy a következő reggelen nem mentem újból a távirdahivatalba, annak csak azt mondom, hogy nincs szerencsése engemet ismerni.

A szép vereshaju ez egyszer csak magára volt a hivatalban.

S most kénytelen volt arcát felém fordítani: vajóban, nem esalódtam!

Levélbélyegeket vásároltam, sürgönyöket fogalmaztam és küldöztem szét, jelentéktelen dolgokról kérdezősködtem össze-vissza, szóval: bámulandó természetességgel játszottam a szenvedélyes tökfilkónak szerepét.

S ő nyugodtan, higgadt feleleteket adott, úgy, a mint értelmes, udvarias kisasszonyhoz illik.

El-elmentem minden nap, gyakran kétszer is, a mikor tudtam, hogy egyedül van a hivatalban.

Hogy látogatásaimnak a jogosultság látszatját adjam, számtalan levelet írtam jobbra-balra, táviratokat küldöztem boldog boldogtalanoknak, úgy, hogy Párisban az a hír terjedt volt el felőlem, hogy megháborodtam.

Mindennap feltettem magamban: Ma okvetlenül komolyan keil beszélned a kis hamissal. S tartózkodó magaviselete miatt egyszer sem tudtam bátorságot venni, hogy megmondjam:

— Kisasszony, imádom önt!

E helyett ismételtelen csak is e rebesgetésre szorítottam:

— Kérek egy tiz ccentimes-es levélbélyeget!

A helyzet már-már elviselhetetlenné vált. Mivel elutazásom napja óriási léptekkel közeledett, döntő lépésre határoztam el magamat. Mindent kockáztattam, hogy mindent megnyerjek.

A hivatalos helyiségbe lépve, következő sürgönyöt intéztem egyik barátomhoz:

Cadet Coquelin, 17. Boulevard Hauszmann.

Páris.

•Legnagyobb mértékben szerelmes vagyok a baismeyencorti veres hajú, kis távirásznóbe.

Reszketve adám át neki a sürgönyöt. Azt vártam, hogy pompás fehér bőre legalább is vér-vörös lesz.

Isten mentsen!

A legnyugodtabb hangon a világon monda:

— Kilencvenöt ccentimes.

Megzavarodva e valóban felséges nyugalom által, zsebeimet kezdettem kutatni, hogy a sürgöny árát kifizessem.

Azonban egyetlen sou-t sem találtam. Elővettem tehát pénzes tárczámat, s abból ezer frankos bankjegyet nyújtottam át neki.

A fiatal leány átvéve a pénzt, s szorgosan, gondosan vizsgálá azt minden oldalról.

Bankjegyem — kétségen kívül — jó sikerrel állotta ki a vizsgálatot, mert hölgyem arca bájos mosolyra derült ki hirtelen, mely gyöngysorfogait láttatá.

Akkor aztán azt kérdezte ez a fiatal, szép leány, párisi kiejtéssel, a kilenczedik arrondissement hanghordozásával:

— Visszaadja-e az aprópénzt?...

— Ó — r.

Színház.

Kocsis Etelka.

Megérdemi, hogy nevét ezimnek írjuk, mert a mit a győri lapok irnak felőle, az mindnyájunk keblét örömmel töltheti el, s

mindnyájan büszkén vallhatjuk őt miénknek. Városunk szülötte, ugyszólván szinpadunkon nőtt fel. Innen emelkedett azon művészi magaslatra, melyen a győriek tanúsága szerint áll — az az, hogy halad előbb-előbb, annál fogva kétszeresen a miénk. A napokban volt színigazgatónk Valentin vendégszerepelt ott s mint maga bevallá, nem győzött eleget bámulni azon a haladáson, melyet Kocsis Etelkán tapasztalt. El van ragadtatva általa, mert ő, a ki ismerte a kezdőt, — most nem ismer reá a művésznőben. Valentin otléte alatt színre került »Stradella» és »Hoffmann meséi» olyan darabok, melyek a művészt és művésznőt egyaránt erős próbára teszik. Ez alkalomból a »Győri Hirlap» Kocsis Etelkáról következőket írja: »Stradella művészi sikere jó részt Kocsis Etelkának köszönhető; öröm volt hallgatni ajkáról az üdén, tisztán folyó dallamokat. A közönség hálás volt, sokat tapsolt neki. Még jobban elragadta a közönséget »Hoffmann meséiben. Ezen az estén ismét kitüntette magát Kocsis Etelka, ki Faust után ime e második mester-szerepben aratott fényes sikert. Igazi művészi vér. Kellemes hangja, nagy szorgalma, gondos játéka, mindig korrekt öltözése, olyan tényezők, melyek szép jövő küszöbére helyezik őt. Hát mi azt hisszük, hogy a ki ily óriási léptekkel halad, azzal foglalkozni nem kárba veszett munka!

Hiszen a mai trikós világban már unikum számba megy a tisztességes törekvés. Midőn látjuk, hogy van a ki tanul szorgalmasan s igazi ambícióval küzd a művészi hírnévért, jól esik azt egy-két buzdító szóval kisérnünk amugy is küzdelmes pályáján.

Csak hadd törjön hát ég felé az, a mi gyöngy, a művészet müzsája nem feledkezik meg azokról, a kik igazán szeretik. A távból küldjük üdvözlőnköt hozzá, a ki nem csak volt, de lesz még ismét a miénk!

A színigazgatók gorombasága

ellen már több ízben panaszok merültek fel a sajtóban is. A színészegyesület legutóbbi kongresszusa a tapasztalatok nyomán kimondotta, hogy minden oly eset, a mikor az igazgató sértő modorral a tagot társulatától elűzni akarja, fegyelmi büntetést vonjon maga után. Ezt a határozatot a szerződési szövegbe is felvették. — Közelebb ilyen panasz merült fel Pesti és Dobó kecskeméti színigazgatók ellen, a kik pár férfi- és nőtagtól szabadulni akarván, ellenük a legsértőbb modorban léptek fel. A központi igazgatótanács fegyelmi bírósága vizsgálatot indított s a beszerzett bizonyítékok a vád alaposágát kétségtelenül kimutatták, miért is a fegyelmi bíróság Pesti és Dobó igazgatókat 50 frt pénzbírságra ítélte.

TÖRVÉNYSZÉK

Halálos ítélet. Láng János rabló-gyilkost és gyújtogatót, ki Ober Radelbergben egy Meixner Róza nevű asszonyt meggyilkolt, kötélfalálra ítélték. Mikor az ítéletet kihirdették, a halálra ítélt ismételte egyszer már visszavont vallomását, hogy Győrött 1890-ben két-tösgyilkoságot követett el és a meggyilkoltak holtesteit elásta.

Elítélt szerkesztő. A müncheni sajtóbírószág f. hó 4-én ítélte a Deutscher Michel, egy kis zuglap szerkesztője fölött, a ki abból az alkalomból, hogy II. Vilmos császár meglátogatta Münchent, azt írta a lapjában: »Nem halálkodhatunk eléggé a császárnak azért, hogy szép időt hozott nekünk, különben a jövetele nem igen volt kedves a megjelent publikum nagy részének, a mely a gyűlölt és megvetett poroszok baba bajor

állam alkotmányos jogainak északostamadóit látja. A porosz szószegés shütlenség különben eredendő bünné lett, a melytől nem lehet eléggé őrizkedni, azért csodálkozunk olyan nagyon azon, hogy Versaillesben olyan nagy bizalommal fogtak hozzá a munkához. A sajtóbírószág hat havi fogságra ítélte a szerkesztőt ezért a czikkért.

Debreczeni piacz.

Debreczen, decz. 7.

Heti vásár.

(decz. 2.)

| | | | |
|------------------------|-------|----------|-------|
| 1 mm. Buza | 10.60 | 10.50 | 10.40 |
| 1 mm. Kétszeres | 9.60 | 9.50 | 9.40 |
| 1 mm. Rozs | 9.80 | 9.70 | 9.60 |
| 1 mm. Árpa | 5.50 | 5.40 | 5.35 |
| 1 mm. Zab | 5.80 | 5.70 | 5.60 |
| 1 mm. Tengeri | 5.60 | 5.50 | 5.40 |
| 1 mm. Köles | — | 5.00 | — |
| 1 mm. Rizs | — | 22.00 | — |
| 1 mm. Borsó szepességi | — | 17.50 | — |
| 1 mm. Lencse | — | 19.00 | — |
| 1 mm. Bab fehér | — | 8.50 | — |
| 1 mm. Köles kása | — | 10.00 | — |
| 1 zsák Burgonya | 1.20 | frt. mm. | 2.40 |
| 100 kiló Szalonna | 43.00 | 41.50 | 40.00 |
| 100 kiló Háj | 48.00 | 47.00 | 46.00 |

Sortés-vásár.

(nov. 30.)

Sertés. Felhajtattott 2150 drb, eladatott 1216 drb.

Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos-tól egy évesig 10—15 frtig, egy éves egy és fél évesig 20—25 frtig, 2 éves-től feljebb 30—45 frtig. Kövér sertés kilója 38—42 krajczár.

Irányzat lanya.

Marha-vásár.

(decz. 1.)

Marha. Felhajtattott 990 drb, eladatott 520 darab.

Árak: a régiék.

Irányzat: lanya.

Ló-vásár.

(decz. 1.)

Ló. Felhajtattott 240 drb, eladatott 133 drb

Árak: a régiék.

Irányzat: lanya.

Közgazdaság.

Közbányai sertésüzlet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Deczember 4.

a) Hizott sertés áruk: I. Magyar első rendű: 1) Öreg nehéz (páronként 300—400 klgon felüli sulyban) 45.—46.—. 2) Öreg közép (páronként 300—400 klg-sulyban) 44.—45.—. 3) Fialat nehéz (páronként 320 klgon felüli sulyban) 46.50—47.50 4) Fialat közép (páronként 251—320 klg, sulyban 46.—47.—. 5) Fialat könnyű (páronként 250 klgig terjedő sulyban) 44.50 45.50 II. Magyar szedett: 6) Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) 43.—44.50 7) Közép (páronként 220—280 klg, sulyban) 43.—44.—. 8) Könnyű (páronként 220 klgig terjedő sulyban) 41.—43.—. III. Szerbiai: 9) Nehéz (páronként 260 klgon felüli sulyban) 44.—45.—. 10) Közép (páronként 220—260 klg, sulyban) 43.—44.—. 11) Könnyű (páronként 220 klgig terjedő sulyban) 40.—42.—. Sertés létszám: deczember 4 napján volt készlet 130,248 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hizaltni való sertés — — —, malacz (4—11 hónapos korban felhajtattott 1076 drb.

Budapesti gabonatózsde. Deczember 5-én. Buza tavaszra 11.27 pénz 11.28 áru, őszre — — — pénz, — — — áru. — Tengeri 1892 máj. — jun. 6.20 pénz, 6.22 áru. Zab tavaszra 6.56 pénz, 6.58 áru, őszre — — — pénz, — — — áru. — Káposztarepcze aug.—szept. 13.80 pénz, 13.90 áru.

Az inség Oroszországban. Az a borzasztó nyomor, mely immár hónapok óta sújtja az orosz lakosság nagy részét, számos orosz tudóst és írórt arra birt, hogy röpiratokban és nyilvános előadásokban rámutassanak a parasztok nyomorult helyzetére és az inség enyhítésére szerintök alkalmas eszközökre fel-

hívják a figyelmet. E fejtegetések hangja önkéntelenül is szabadabb és jellemző, hogy a orosz cenzurának az országos izgalommal szemben nincs bátorsága, az eléle nyilatkozatokat elnyomni. Nemrég Irzajev A. ismert professzor a pétervári Sándor-liczeumban tartott előadást az idej éhínségről. Irzajev professzor mindenekelőtt konstataulta a tényt, hogy az inség Oroszországban nem elemi véletlen; az inség főoka a mezőgazdasági kultúra rossz helyzete, a melyért a kormány felelős. A paraszt birtok nem elegendő rendszeres gazdaság üzésére. Ehhez járul még a marha hiánya és az ősrégi művelési mód. Mig a Visztula vidékén 100 gazdaságra 55 igásmarha jut, egy orosz faluban 100 portára alig jut 25. A mi az éhezők helyzetét illeti, távolról sem elég, a mit eddig tettek az inség enyhítésére. Ha csak 40 millió ember éhezik, ugy 300 millió rubelre van szükség, hogy a bajon segítve legyen. A kormány és magánosok pénzadományai még harmadrésze sem a szükséges összegeknek. Irzajev ezért azt indítványozza, hogy pontosan prelinálják az 1892. évi jövedelmeket és ezek alapján vegyenek fel új kölcsönt. — A Moszkovszkija Vjedomoszti azt jelenti, hogy Kurlandban a parasztok tömegesen kivándorolnak és minden rendszabály dacára igen komoly jelleget ölt a kivándorlás.

Szerkesztői üzenet.

I. M. urnak, P.-Ladány. A verseket köszönettel vettük. Szabolcska költeményeit a »Debreczen«-ben Dr. Bakonyi Samu főmunkatársunk szándékozik ismertetni, de nagyon szívesen vesszük, ha ön is küld be kritikát e méltán feltűntetett fiatal költő első verskötetéről. Megérdemli azt Szabolcska, hogy nem egy, de két szakértő toll is foglalkozzék lapunkban verseivel.

R. urnak, B.-Ujváros. Legyen nyugodt a felől, hogy a mi szerkesztőségünkől sohasem szokott kiszivárogni az, hogy valamely közleménynek ki az írója, vagy beküldője. Hanem rendszeren ugy történik a dolog, hogy maguk a cikkírók beszélnek el bizalmasnak tettség körben, hogy ezt és ezt a közleményt ők írták, így jut az nyilvánosságra. — A verekedésekről és brutálisokról szóló hírek nem vehetjük hasznát, mert nem tudjuk, de nem is kutatjuk, hogy miben állottak ezen verekedések. Mi csak a német pap eldöngetését szelöltettük, azt pedig — helyeseltük!

Felelős szerkesztő: **Kósa Barna.**
Kiadók: **Szinay Gyula** főszerkesztő,
és **Dr. Bakonyi Samu** főmunkatárs.

149.

AZ „ISTVÁN“ GÖZMALOM TÁRSULAT

GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezménynek szerint.

itt helyben, kötelezettség nélkül.

Kézpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

| | 100 kiló |
|---|----------|
| A. Asztali dara nagyszemű | 18.20 |
| B. Szinte » aprószemű | 17.60 |
| 0. Királyliszt | 17.60 |
| 1. Lángliszt kivonat. | 17.20 |
| 2. Elsőrendű zsemlye liszt | 17.— |
| 3. Zsemlye liszt | 16.60 |
| 4. Elsőrendű kenyér liszt | 16.40 |
| 5. Közép kenyér liszt | 16.— |
| 6. Kenyér liszt | 15.60 |
| 7. Barna kenyér liszt szákonként á 70 klg. | 13.80 |
| 8. Takarmány liszt | 9.— |
| 11. Fipom korpa szákonként á 50 klg. | 5.— |
| 12. Durva korpa | 4.80 |

246 Debreczen, 1891. november 4.

Benzolinar a legjobb peccéttisztító-szer.

Benzolinar törv. védve, valóban kitűnő szer a kényes szövet vagy színben ejtett foltok ellen; drága bársony, selyem, posztó mosáshoz s egyenruhákön hajtokát, arany vagy elefántcsont stb. kitisztításához.

Benzolinar nélkülözhetlen minden háznál.

Benzolinar kapható minden fűszerkereskedésben, darabja 30 s 60 kr.

Chem. Fabrik Wilh. Roloff Leipzig.

Főképviselője Osztrák-Magyarországban:

LEOPOLD & FRANZ STEINER

346 15-3

gyógy-fűszerüzlete, Budapest, király-utca 41. szám.

Ó és új borok

kitűnő jó minőségben eladatnak **Temes-Gyarmathán Br. Ambrózy Béla** jószág intézőségénél. 504. 3-3.

NŐI DIVAT TEREM

Kunz József és Társa

cégnél
DEBRECZEN.

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség becses tudomására hozni, hogy a jelen

őszi és téli

évadra a

legujabb divatkelmék

dus választékban raktárra érkeztek,

melyekből kívánatra saját ujonnan berendezett divattermünkben.

női öltözékeket

minden igényeknek megfelelően szakképzett erőnk által izlésteljesen és jutányosan állítatunk elő.

Vászon, kész fehérnemű és szőnyeg

479 nagy raktárunk —17

Menyasszonyi kelengyék

kiállításához teljes választékot nyújt.

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából december 1-től kezdve

az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,

FEKETE DIVATKELMÉKET IS,

színes mosó velezeket,

TÉLI GYAPJU NAGYKENDŐKET,

trikot derék és gyermek-ruhákat,

valamint

szőnyegeket

Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi

SZŐNYEGEKET IS,

f ü g g ö n y ö k e t

mélyen

leszállított áron

árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

508.

—5.

Csúz, köszvény, tagszagatás, fejfájás, csípőfájdalom, hátfájdalom stb. ellen legjobb bedörzsölés a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismeretes mint fájdalom-enyhítő szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, ennélfogva mindig határozottan:

„Horgony-Pain-Expeller“

kérendő. 492. (III.) 17-1.

A „DEBRECEZEN” NYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG



(Nagy-uj utca 1702. sz. Konrád-házban)

teljes új berendezéssel,

elvéllal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, bál- és lakadalmi meghívókat és tánczrendeleket
kereskedelmi-, ügyvédi- és közösségi nyomtatványokat sly

a legizsesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések **Erdélyi István** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Új vállalatunkal, hol északkeleti Magyarország legregibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECEZEN”,

a szintén elterjedt „**DEBRECEZENI HIRADÓ**” és a „**JOGI HETILAP**” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába. —
Hirdetések a **Debrezen** cz. lapban a legjutányosabb áron közölhetnek.

 **Bírósági nyomtatványok készletben vannak.** 